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Πατριαρχείο Μόσχας

ΘΕΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΣΤΗΝ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΗ ΑΠΟ
ΤΟΝ ΕΠΙΣΚΟΠΟ ΝΑΡΟ-ΦΟΜΙΝΣΚ ΙΩΑΝΝΗ

Τη Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό Αγίας Τριάδος στην πλατεία Ταξίμ Κωνσταντινουπόλεως,
κατόπιν ευλογίας του Παναγιωτάτου Οικουμενικού Πατριάρχου Βαρθολομαίου, τέλεσε την Κυριακή
Πάντων των ἐν Ρωσσίᾳ διαλαμψάντων Αγίων, στις 14 Ιουνίου 2015, ο Επίσκοπός Ναρο-Φομίνσκ
Ιωάννης, Διευθυντής των ἐν ΗΠΑ ενοριών του Πατριαρχείου Μόσχας, ο οποίος με ευλογία του
Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου διορίσθηκε αρχηγός
αντιπροσωπείας της Ρωσικής Εκκλησίας μετασχούσης στους εορτασμούς ἐπί τοῖς ονομαστηρίοις
του Προκαθημένου της Εκκλησίας Κωνσταντινουπόλεως.

Επίσης συλλειτούργησαν ο Μέγας Αρχιμανδρίτης του Οικουμενικού Θρόνου π. Βησσαρίων
Κομζιάς, ο εφημέριος του ἐν λόγῳ Ναού Πρωτοπρεσβύτερος Γεννάδιος και ο Πρεσβύτερος Μιχαήλ
Άσμους, σύμβουλος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας. Παρέστησαν προσευχόμενοι ο Πρόξενος-Σύμβουλος του ἐν Κωνσταντινουπόλει Γενικού
Προξενείου της Ρωσίας κ. Α. Χαπίλωφ, υπάλληλοι της διπλωματικής αποστολής, μέλη της ρωσικής
κοινότητος Κωνσταντινουπόλεως, ενορίτες. Σημειωτέον ότι η Θεία λειτουργία ετελείτο κυρίως
Σλαβονιστί.



Μετά την απόλυση ο Θεοφιλέστατος κ. Ιωάννης ανέπεμψε δέηση προς τους πάντες ἐν Ρωσσίᾳ
διαλάμψαντες Αγίους και κήρυξε το θείο λόγο, στον οποίο κάλεσε τους Ρωσόφωνους της
Κωνσταντινουπόλεως οι οποίοι κατοικούν στη γη, απ΄όπου μεταλαμπαδεύθηκε στην Αγία Ρωσσία η
Ορθοδοξία να κρατήσουν ζωντανή την πίστη τους και να την διδάξουν στα παιδιά τους. Ο Ρώσος
Ιεράρχης εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του προς τον Παναγιώτατο Οικουμενικό Πατριάρχη
Βαρθολομαίο για την δοθείσα ευκαιρία να τελέσει Θεία Λειτουργία στον μεγαλοπρεπή Ιερό Ναό
Αγίας Τριάδος και να μετάσχει της χαράς της εορτής μαζί με τη Ρωσόφωνη κοινότητα της
Κωνσταντινουπόλεως.

Μετά το πέρας της Θείας Συνάξεως παρετέθη κέρασμα. Ο Θεοφιλέστατος κ. Ιωάννης μίλησε στους
πιστούς για την πίστη και την Εκκλησία, απάντησε σε απασχολούντα αυτούς ερωτήματα. Ο
Επίσκοπος Ιωάννης προσέφερε στην κοινότητα για την περαιτέρω διανομή μεταξύ των ρωικών
κοινωνικών συλλόγων της Τουρκίας μερικά CD με την ταινία ὑπό τον τίτλο «Η δεύτερη βάπτιση της
Ρωσίας» του Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα και δώρησε αντίτυπα της Καινής Διαθήκης στα
Ρωσικά καθώς και λειτουργικά βιβλία. Εκ μέρους των Ρωσικών κοινωνικών συλλόγων τους
εκπροσώπους του Πατριαρχείου Μόσχας προσφώνησε η Διευθύντρια του Συλλόγου Ρωσο-
Τουρκικής φιλίας, πολιτιστικής και επιχειρηματικής συνεργασίας κα Ρίμμα Ριζάγιεβα. Ζήτησε να
διαβιβασθεί η ευγνωμοσύνη των ομογενών Ρώσων προς τον Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και
Πασών των Ρωσσιών Κύριλλο για την ποιμαντική του μέριμνα. Επίσης επέδωσε ενθύμια στους
προσκεκλημένους.

Την παραμονή της Κυριακής κατόπιν αιτήματος των Ρωσικών οργανισμών και συγκαταθέσεως του
Πατριαρχείου Κωνσταντινουπόλεως ο Επίσκοπος Ιωάννης επισκέφθηκε τη νήσο Χάλκη όπου
εγκαινίασε το άρτι ανακαινισθέν με τις προσπάθειες του ἐν Κωνσταντινουπόλει Γενικού
Προξενείου της Ρωσίας επιτύμβιο μνημείο των 300 Ρώσων στρατιωτών αιχμαλωτισθέντων κατά τη
διάρκεια του Ρωσοτουρκικού πολέμου του 1828–1829. Μετά το πέρας των εγκαινίων ετελέσθη Ιερό
Τρισάγιο υπέρ αναπαύσεως των πεσόντων υπέρ Πίστεως, Τσάρου και Πατρίδος καθώς και του
ενταφιασθέντος πλησίον του μνημείου Μητροπολίτου Σελευκείας Ανθίμου, ο οποίος φιλοξένησε
τους αιχμαλώτους στην Ιερά Μονή Κοιμήσεως της Θεοτόκου Χάλκης, η οποία δεν λειτουργεί
πλέον.

Αμέσως μετά με πρόσκληση του Μητροπολίτου Προύσης Ἐλπιδοφόρου, Καθηγουμένου της Ιεράς
Μονής Αγίας Τριάδος Χάλκης η αντιπροσωπεία της Ρωσικής Εκκλησίας με τους ομογενείς Ρώσους
μετέβη στη Μονή και ξεναγήθηκε στη Θεολογική Σχολή Χάλκης, προσεκύνησε τα ιερά κειμήλια της
Μονής και έψαλε ύμνους προς τιμήν της Αγίας Τριάδος και της Παναγίας μας. Ο Θεοφιλέστατος
Επίσκοπος Ιωάννης δώρησε στη βιβλιοθήκη της Θεολογικής Σχολής Χάλκης Ρωσικά και Ελληνικά
βιβλία για τη Ρωσική Εκκλησία.

Επανερχόμενοι στην Κωνσταντινούπολη αυθημερόν το απόγευμα οι εκπρόσωποι της Ρωσικής
Εκκλησίας επισκέφθηκαν τα Μετόχια του Αγίου Παντελεήμονος και του Αγίου Ανδρέου, όπου
προσεκύνησαν τα ιερά κειμήλια και προσέφεραν στις Ρωσόφωνες αυτές ενορίες εικόνες της Αγίας
Τσαρικής οικογένειας και του Οσίου Σεργίου του Ραντονέζ, αντίτυπα της Καινής Διαθήκης και
λειτουργικά βιβλία.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/50330/
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